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Antwort zur Anfrage Nr. 1612/2024 der BUNDNIS 90/DIE GRUNEN im Ortsbeirat Mainz-
Gonsenheim betreffend Sachstand zur naturnahen und klimafreundlichen Umgestaltung
von Schulhéfen und AuRenbereichen von Kitas in Mainz-Gonsenheim (Griine)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Fiir welche weiteren Schulhéfe und Auf3enbereiche von Kitas in Mainz-Gonsenheim wird
Potential gesehen fiir eine naturnahe und klimafreundliche Umgestaltung einhergehend mit
einer Fldchenentsiegelung?

Grundsatzlich haben alle Schulhéfe mehr oder weniger Potential zur Entsiegelung. Ob ein
Projekt zur Entsiegelung geeignet ist, hangt mafigeblich vom jeweiligen Schulstandort ab.
An einzelnen Standorten stehen Sanierungs- oder ErweiterungsmaBBnahmen an, die eine
Investition in die Schulhofflachen vorerst nicht als sinnvoll erscheinen lassen.

Die Gonsenheimer Schulstandorte Am Gleisberg und Peter-Jordan-Schule weisen eine ge-
ringere Versiegelung auf, da diese bereits saniert wurden. Der Ersatzneubau der Kanonikus-
Kir-Realschule wird aktuell einschlieBlich Schulhof geplant. Die Maler-Becker-Schule ist
noch lGiberwiegend versiegelt und kdnnte ggf. Potential fiir ein zukiinftiges Vorhaben bieten.
Im Bereich der Kitas wird ein Entsiegelungspotential eher als gering bewertet, da es dort im
Auf3enbereich vornehmlich Griin- und Spielflachen mit wenigen Versiegelungen gibt.

2. Wie ist hierzu der Sachstand hinsichtlich Planung und vorgesehener Umsetzung von
Mafnahmen?

Das Programm "aus grau wird griin" wird von den Stadtwerken Mainz abgerufen, die in Ab-
stimmung mit dem Schulamt die Standorte fiir die kiinftigen EntsiegelungsmaRnahmen
festlegen.

Aktuell ist noch kein kommunaler Haushalt verabschiedet und somit auch noch keine Plan-
sicherheit vorhanden, um weitere Aussagen treffen zu kénnen.

3. Auf welcher Grundlage findet hier eine Mafinahmenpriorisierung statt?

Das Projekt ,,Aus Grau wird Leben“ wird in Verantwortung der Mainzer Stiftung fiir Klima-
schutz und Energieeffizienz und in Zusammenarbeit mit den Mainzer Stadtwerken vorge-
schlagen, geplant und umgesetzt. Die Verwaltung hat keine Kenntnis von derzeit geplanten
weiteren Mafsnahmen in Gonsenheim.
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